

РЕЦЕНЗИЯ

на статью проф. Л.Т. Волчковой и Т.В. Стрельниковой «Стратегическое планирование в условиях новой социальной перспективы: общественная закономерность социального управления современным обществом»

Основное внимание авторы представленной на рецензию статьи уделяют социологическому обоснованию объективной необходимости стратегического планирования и приходят к обоснованному выводу, что стратегическое планирование является важнейшей закономерностью развития современных сложных обществ, которая воплощается в процессе социального взаимодействия представителей государственных органов и организованных граждан. Иными словами, авторы показывают, что стратегическое планирование предстает системой социальных взаимодействий между властными структурами и организованными гражданами. То есть субъектом стратегического планирования должна быть команда единомышленников – граждан современного общества.

Используя исторический метод, авторы рассматривают, как эта закономерность реализуется в современных западных странах и в России, в частности на примере плана ГОЭЛРО и первого стратегического плана Санкт-Петербурга. Приведенные в статье примеры подводят авторов к мысли о том, что действенность системы стратегического планирования зависит от того, насколько оно институционализировано и тем самым осуществляется на научной основе.

Авторами также выделены и проанализированы факторы, обусловившие необходимость планирования социального развития и функции стратегического планирования. К ним относятся: изменение рыночного механизма, усиление взаимозависимости, загрязнение окружающей среды, возрастание консолидации групп людей. Заслуживает внимания и трактовка основных функций стратегического планирования: аналитико-прогностическая функция (т.е. стратегическое планирование используется как инструмент согласования интересов и целей социальных групп); мотивационная и мобилизующая функции (формирование заинтересованности в достижении договоренностей о совместных скоординированных действиях по достижению поставленных целей).

В ходе этого анализа авторами предлагается рассматривать стратегическое планирование в Санкт-Петербурге как инновационную систему поведения, используя возможности его практического применения. Более того, стратегическое планирование в Санкт-Петербурге авторы трактуют как культурную инновацию XXI века, поскольку именно в рамках этого процесса была сделана заявка на публичное социальное плани-

рование, которое выступает реальным содержанием публичного управления, понимаемом на Западе как Public Administration.

Указанные моменты характеризуют новизну и качество представленной статьи – статья в целом интересна и полезна для умного читателя. Вместе с тем в представленной работе имеются и недостатки. Например, к сожалению, авторы не уделили необходимого внимания методологии стратегического планирования.

Вывод: рецензируемая статья соответствует требованиям, предъявляемым к научным статьям в журнале «Здоровье и образование в XXI веке» и рекомендуется к печати.

Доктор социологических наук,
профессор Кафедры социального управления и планирования
с возложенными обязанностями заведующего
Кафедрой социального управления и планирования
Санкт-Петербургского государственного университета

Н.А. Пруель

Подпись руки	
<i>Н.А. Пруель</i>	
УДОСТОВЕРЯЮ	
специалист по кадрам	<i>В.И. Шершова</i>
« 12 » 12	20 17 г.



документ подготовлен по личной инициативе